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PayFit Décrypte / Baromètre RH - Les Français et la paie

01 La feuille de paie, encore trop complexe  
pour 2 actifs français sur 3

Une compréhension partielle du bulletin de paie

56% 07%63%

des actifs déclarent ne  
pas savoir totalement 

déchiffrer leur bulletin de paie

disent le 
comprendre 

partiellement

ne le comprennent  
pas du tout

L’information qu’ils regardent en premier :

Le salaire brut

Le salaire net

Les RTT et les congés

79 %

7 %

5 %

Ce qui gêne la lecture et la 
compréhension du bulletin de paie :

Le nombre de lignes

49 %

31 %

24 %

Les intitulés 

Les différents

montants présents
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Toucher des indemnités  
à la suite d’un arrêt de travail 19 %

Faire leur déclaration d’impôt 16 %
Calculer leur taux d’imposition  
à venir 16 %

Calculer leurs droits à la retraite 21 %

Faire le point sur leurs comptes, 
budget ou pouvoir d’achat 14 %

Cela gêne le quotidien des salariés français, quand ils veulent :

02 Simplification, compréhension  
et accessibilité : un enjeu de confiance

Le montant net social : un an après, une réforme encore méconnue

Plus de la moitié des actifs ne comprennent pas encore cette nouvelle ligne  
sur leur fiche de paie.

(53%) 

Une digitalisation partielle, qui ne fait pas que des émules

VS
des actifs reçoivent 
leur fiche de paie sous 
format papier

37%63%
des actifs reçoivent leur 
bulletin de paie de manière 
digitalisée

seulement  d’entre eux 
aimeraient que cela change.

20%16% trouvent que cette digitalisation ne rend 
pas l’accès à leurs bulletins de paie plus facile.

la majorité  ne souhaite 
pas l’avoir en format digital.

(55%)56% des salariés de TPE / PME ont des bulletins 
de paie digitalisés (+7pts par rapport à 2023).

Des salariés méfiants quant à la justesse des fiches de paie

1/3 des actifs français seulement fait totalement confiance à son entreprise  
pour émettre des fiches de paie correctes.


